

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Estimadas suscripciones
Apartado de Correos, n.º 21
Dirección telefónica
DEFENSOR
TELÉFONO
n.º 2814

Sábado 27 Enero de 1934

Año XXXVI.—Nº 11.465

MADRID

¡Así fueron!

Puede que haya algún lector que recuerde que cuando los asesinatos de Casas Viejas escribí, entre otras muchas cosas, que yo no creía que Azaña y Casares hubiesen ordenado a los ministros socialistas consentido, a sabiendas, aquellos horrores cifrados, pero que indudablemente ellos constituyeron una prueba más del «estilo gubernativo».

Me atenzo, para afirmarlo así, a los hechos más públicos y notorios.

No habían sido énergicas, sino crueles, las represiones gubernativas.

Había sido la muerte de la crudeza la inspiradora de deportaciones, por causas no explicadas aún, a siadas carentes de todo y en las que parecía buscarse, no el mantener separado del lugar donde pudo darse el presunto delincuente, sino confinarlo en sitio en el que tuviera que padecer todas las incomodidades, incluyendo las penas de orden corporal y espiritual.

Y solo unos hombres desalmados podían ser capaces de hacer lo que hicieron con Alibifana en las Húrdas y con los muchos caballeros, algunos completamente libres de toda culpa, que deportaron a Villa Cisneros.

Era todo un estío en el que no desataba ni la más tenua vibración de humanitarismo.

De modo que sin que ellos fueran los que ordenaran los asesinatos eran ellos quienes por boca de su presidente decían bien que en Casas Viejas había sucedido lo que debía suceder, porque eran ellos los que tenían por norte no el castigo legal y humanitario de sus enemigos políticos, sino su destrucción y extinción.

Estos juzgios que no tenían nada de aventureños se iban de recibir gran refuerzo con rigurosos detalles de la descripción del exgobernador de Sevilla señor Velasco Velarde, procesado por los sucesos del 10 de Agosto; el cual ha dicho que cuando ejerciendo las funciones de su cargo comunicó al señor Cesares que estaban ardiendo el Círculo de Labradores, Casa Blanca, donde se había hospedado el general Sanjurjo y el hotel de Luca de Tena, el ministro de la Gobernación, después de preguntar si el nombrado círculo era un sitio de recreo y reunión de los cavernícolas, se limitó a contestarle: «Ah, sí? Pues está muy bien».

He ahí al hombre y a los hombres de aquel gobierno.

Estaba bien lo que hacían los incendiarios, como estuvo bien lo que hicieron los sacerdotes, en la acera de la República los incendiarios, ladrones y loco-nacientes del mes de Mayo; como estaban bien las deportaciones casiamente calculadas; como estaban bien las suspensiones de los periódicos y las multas de miles de pesos y de miles de duros impuestos por la arbitrariedad gubernativa.

No es posible que España los haya olvidado, ni que los olvide jamás, porque si fueran capaz de olvidarlos no habría ya dada de ninguna especie sobre qué había perdido la condición de pueblo para caer en la de maraña.

PATRICIO

Asociación Provincial Proteccora de Ciegos

LISTA DE SOCIOS

PROTECTORES

- Don José Sánchez Ruiz
- » José Ariza Baena
- » Juan Carrasco Sans
- Sombreros Padilla Crespo
- Don Felipe Jiménez Jiménez
- » Jesús de Santiago y Carrillo
- » Juan Antonio Moreno
- Interventor de Hacienda
- Don Miguel Cabrera Castro
- » Joaquín A. Faya Fernández
- » Antonio Copado García
- » Lucas Gómez Morales
- » Pedro Martínez Hidalgo
- » Isidoro Garrido Martínez
- » Diego Villalba Sánchez

(CONCLUIDA).

Se ruega a la persona que quiera contribuir en favor de los ciegos de Córdoba y provincia haciéndose socio protector se dirija a la calle Haredia, sin número.—El Presidente, P. Melquiades.

La mujer y la política

V

La sabiduría será, sin duda, más d'escudia, en la mujer.

Pero, ante todo, no olvidemos que la sabiduría es tributo adquirido, no cualidad congénita al ser humano. Y hoy abiertas están las universidades y toda clase de centros docentes para las mujeres, lo mismo que para los hombres.

Y por cierto que la experiencia cotidiana demuestra de una manera evidente que no siempre son los hombres los que van en primera fila en las artes del saber.

Además, que no pretendemos llegar a afirmar que la mujer haya de sustituir al hombre en el gobierno de los pueblos.

Creemos más bien que aquí, como en la vida familiar, la mujer ha de ser el complemento del hombre.

Puestos hoy en la vida política, y sobradamente, que reclaman la intervención de la mujer con ventaja sobre la del hombre.

Este corre el riesgo de ser ideológico en política, como en todo, mientras la mujer conserva el instinto de lo concreto, de la realidad.

El conocimiento de las personas cubre todo es el fuerte de la mujer.

El objeto visto, lo que guarda relación inmediata con el ambiente es su seguro de apertura.

La prudencia gobierna el golpe de vista es casi tan frecuente en la mujer como en el hombre.

Por eso dice muy bien Serrillanges: »Si los que dan las leyes generales la tuvieran como colaboradora, tal vez existirían más frecuentemente ese racionalismo orgulloso e infecundo que corrompe nuestra vida teórica, como la brutalidad corrompe la vida práctica».

Al final, la presidencia recibió una multitud de pésamas, viéndose de esa manera, como si estuviera también en Córdoba la pérdida irreparable de este guerrillero de la causa, digno discípulo de su gran maestro don Juan Vázquez de Mella.

Recibas su viuda, hermano de nuestro querido amigo, coreligionario y activo propagandista don José María Lamamié de Clatrás, e hijos, (también ha dejado en este mundo) de la Comunidad Tradicionalista de Córdoba, su más reiterado y sentido pésame.

Notas tradicionalistas

El día 25, como se había anunciado se celebraron en la Real Iglesia de San Pablo, los solemnes funerales por el alma de nuestro ilustre coronel general don Jaime Chicharro, que murió allí en la sierra de Guadarrama, rodeado de su familia, cuando estaba en plena lucha contra el despotismo del equipo de Casas Viejas. ¡Un mártir que dio la vida por nuestra santa causa!

Recuerdo todavía a aquel hombre joven, simpático, de porte agradable y comunicativo, que en la conversación era amable y efectuoso, y en el mitín, estremecía al público, cuando con su oratoria fogosa y encendida glosaba con claridad y valentía los postulados de nuestro lema, y al terminar era aplaudido y vitoreado frenéticamente por la immense muchedumbre que llenaba el local.

Este es el caballero que ha muerto; perdidamente sensible para nuestra Comunidad; un paladín que cae en el fragor de la lucha; un vacío desconsolador en su familia; España cuando lo supo exclamó, todos, amigos y adversarios, «Chicharro ha muerto».

La Comisión Tradicionalista de Córdoba ha ofrecido a Dios una misa de requiem por su alma. Esta se ha celebrado con esplendor, estando el amplio templo de San Pablo, bastante concurrido, habiendo en la presidencia representaciones de las Juntas Provinciales y Local, Margaritas y Jovenes.

Comenzó la misa a las nueve y media, actuando el orfeón de la Javea, dirigido por su excelente director, quien al final fue muy felicitado.

Al final, la presidencia recibió una multitud de pésamas, viéndose de esa manera, como si estuviera también en Córdoba la pérdida irreparable de este guerrillero de la causa, digno discípulo de su gran maestro don Juan Vázquez de Mella.

Recibas su viuda, hermano de nuestro querido amigo, coreligionario y activo propagandista don José María Lamamié de Clatrás, e hijos, (también ha dejado en este mundo) de la Comunidad Tradicionalista de Córdoba, su más reiterado y sentido pésame.

D. L. PABLO.

Córdoba 26 de Enero de 1934.

Mañana en Góngora

«VUELAN MIS CANCIONES»

«Vuelan mis canciones», es escrito en un episodio de la vida de Schubert.

Se trata de una delicadísima fantasía, sia el menor valor documental, por lo cual, la «Sinfonía incompleta» toma carácter de simbolo.

Si la genial obra de Schubert no se terminó, fué porque el amor de una mujer (en este caso una hija del conde Estherhazy) quedó truncado.

Dicha damisela se burió del compositor en una fiesta del Palacio K'na'ky, se enamoró de él más tarde, y terminó llorando el mismo día de su boda al escuchar de nuevo el comienzo del tercer tiempo; Schubert al verla llorar rompe la música que debía finalizar la obra.

Al regresar, triste y solo, del castillo de los Estherhazy, encuentra en el campo una capilla con la imagen de la Virgen; este encuentro, como una redención, hace surgir en devota pieza, la célebre «Ave María».

La parte musical del film está integrada por trozos del gran compositor alediano, el «Ave María», y, destinándose como un «sinfonito», la Sinfonía en «si bemol», la famosa «Incompleta».

La Orquesta Sinfónica de Viena interpreta admirablemente la música del genial romántico.

M. A.

Colegio Oficial DE AGENTES COMERCIALES DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Por expediente fechado a dos de febrero Estrada Orellana, de Lucena, por este organismo oficial, por falta de disciplina en relación a la autoridad del Colegio y otras anomalías en el ejercicio de la profesión de Agentes Comerciales, el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio ha impuesto el mismo una multa de 250 pesetas.

La vacuna constituye el único modo de evitar la terrible enfermedad y es una práctica de la máxima sencillez y completamente inofensiva.

El Instituto provincial de Higiene suministra gratuitamente cuanta vacuna se lo solicite, incluso a los particulares. Vacuna también gratuitaamente todos los días, incluso los domingos, a las once. El Ayuntamiento tiene también organizado un servicio de vacunación gratuita en la Casa de Socorro.

Acción Popular

VALENZUELA

El día 24 se ha celebrado la apertura de un centro de Acción Popular en Valencia.

La Junta Directiva la componen los señores siguientes:

Presidente honorario, don José Ma-

» Gil Robles.

Presidente, don Francisco Olivas

» López.

Vice, don Francisco Serrano Ga-

» nudo.

Tesorero, don Juan J. Olivas Hu-

» diego.

Secretario, don Pablo Porras Gar-

cia.

Vocales: don Pedro Castillo Rivas,

don Alejandro Serrano Gallardo, don

» Pedro Olivas Hidalgo y don Gregorio

» Cámera Mertes.

Después de elegida la Junta Directiva, don Francisco Serrano Priego dirigió la palabra a los reunidos, siendo acogidos por todos con mucha entusiasmo los fines de la Asociación.

Cabra

MUERTE SENTIDA

En Madrid donde vivía hace años, ha dejado de existir la noble y cristiana señora doña María Ceja y Alcaide, viuda de Varo, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

Era la fiesta natural de esta ciudad, estando ligados sus apellidos a familias de la más alta nobleza egabresa. Baja el sepulcro en edad muy avanzada y a los veinticinco días del fallecimiento de su hijo D. Rodrigo, de cuya muerte dimos cuenta a nuestros lectores.

En Cabra donde la ilustre dama, costaba con razones amistosas, su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz el alma de tan bondadosa y cristiana señora y reciba el testimonio de nuestro pesar, su hija política de la Iglesia Oanga, etc., y particularmente sus sobrinos don Rodrigo, don Luis, don Tristán (Pbro.), Sor María («Elegida Escapularia») y don Carmen de la Iglesia Varo, y demás distinguida familia de la finada, para la cual a nuestros lectores pedimos claves a Dios una oración en sufragio de su alma.

MEJORADA

Se encierra casi convaleciente de la enfermedad que puso en peligro su vida la Rvda. M. Enrique Matilla, Superiora de esta residencia de Religiosas Escapularias.

Esta grave enfermedad ha servido de motivo para patetizar una vez más los generales respetos que en Cabra gira la gloriosa institución Calasanciana, puñan desfilado por el Colegio a interesarse por el estado de la R. Madre Enrique, miles de personas que hoy sienten sincera alegría al saber que la enfermedad ha hecho crisis en sentido favorable y que ya se encuentra fuerte de peligro la escrivida hija de San José de Calasanz.

Participando de esa general alegría haremos escasos votos a Díos, por el total restablecimiento de la enferma.

DONJOTA.

NOTAS DE LA PROVINCIA

DETENIDOS

En Bujalance han sido detenidos: Juan Castro Obrero, ocupándose de una escopeta que había arrojado a un pozo; Félix Antonio Díaz Seijo, se le ocupó un hacha; Isidro Salmerón Castillo, otra hacha, y Manuel Bolívar Martínez, un estaca.

Participando de esa general alegría haremos escasos votos a Díos, por el total restablecimiento de la enferma.

DONJOTA.

PARA SU PUBLICIDAD EN EL CINE GONGORA

Número 14,15 que es el de R. José Torres, solo este se puede anunciar en los carteles en telón, vitrinas, Proyecciones y todo lo que sea público.

Los carteles de proyección de este, se distinguen por su colorido y transparencia.

Empresa anunciadora Macho

SEVILLA y CÓRDOBA

M. A.

ESTRELLA

Hacienda

Soflamiento de clases pasivas:

Dia 1. Jubilados, Remuneratorias, Excedentes y Cruces de Jefes y Oficiales que no cobran haberes por esta provincia.

Dia 3 Retirados de Guerra y Marina y su Cruz y Retirados por los decretos de 25 y 29 Abril y 23 Junio 1931.

Dia 5 Mostradores Civil y Militar.

Dia 6 Todas las clases sin distinción.

Dia 10. Retenciones.

Nota muy importante.—Se avienta a los sectores pensionistas que en virtud de las disposiciones vigentes, «es indispensable» para hacer efectivo los haberes de este mes «la presentación en el acto del cobro de la cédula personal corriente.»

Centro de Estudios Religiosos

Las clases de este Centro, fundado por nuestro Excmo. Prelado, en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán unas a las 7 y otras a las 8 de la noche; para mayor comodidad de los alumnos la clase que antes se da a las 8 se dará también a las 7.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas: «Religión y Apologetica», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años; «Moral», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años. «Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Ro-
cafell.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 30 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas	4'00 kilo
Idem sin hueso	5'60
Ternera con hueso	4'40
Idem sin hueso	6'10
Macho	3'00

Registro del 27 de Enero de 1934.— Semana del 29 de Enero al 3 de Febrero de 1934.

RESES MAYORES

Don Antonio Pulido, 2 a 3 49; don Juan Rojas, 2 a 3 49; don Gaspar Rojas, 3 a 3 49; don Manuel Criado, 5 a 3'50; don Fernando Cadenas, 2 a 3'50; don Joaquín Natera, 2 a 3 50; don Esteban Díaz, 4 a 3 50.

TERNERAS

Don Juan Rojas, 5 a 4; don Gaspar Rojas, 3 a 4; don Francisco Martínez, 2 a 4

MENORES

Don Rafael García, 3 a 2 50; don Diego Luis, 6 a 2 50; don Esteban Díaz, 12 a 2 50

Los precios libres para el entrador son:

De 3 24 a 3 25 para el ganado vacuno; a 3 60 para terneras; a 2 25 para lanar y cabrío.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciate en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque se anuncia te ha salido.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba S. A.

Domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento del prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el lunes 19 de Febrero próximo, a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria, balance, cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último y oceparse además de los asuntos que fueron incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo; durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se les facilite las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrá acceder a la misma.

Cé 1 ba 20 de Enero de 1934.— Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director General, ENRIQUE SALINAS

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Deportes diríjase al apartado 21

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

D. Martín Cabello de los Cobos Escribano que entregó piadosamente su alma a Dios el día 20 de Enero de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.



Sus hijos don Martín y don Rafael; hijas políticas de su Asa María Cortés Pérez Valdivieso y doña María Sánchez de Puerto Hernández; hermana doña Francisca; nietos, hermanos y sobrinos, sobrinas y demás parentes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

El funeral por su eterno descanso se celebrará el martes dia treinta, a las diez de la mañana, en la parroquia de la Asunción (La Rambla).

Las misas Gregorianas se están celebrando en su Oratorio particular, todos los días a las ocho.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispós de Madrid Alcalá, Málaga y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Peregrinación a Roma

ORGANIZADA POR

VIAJES MARSANS, S. A.

Próxima la terminación del Año Santo, esta importante Entidad organiza una gran peregrinación a Ciudad Eterna, para que a ella puedan acercarse todos los católicos cofrades que quieran rendir tributo a Pedro Santo.

Bien conocida es de todos la importancia de la empresa organizadora, la cual contribuye, por anticipado, a que el éxito de esta excursión esté asegurada, por ello, solo nos limitamos a insertar el interesante itinerario fijado:

Día 26 de Febrero.—BARCELONA Reunión de los Sres. Peregrinos en la estación de Francia, en donde el personal de VIAJES MARSANS, S. A., les situará en sus asientos reservados.

Salida, a las 18'55. Comida en coche restaurante

Llegada a Cerbère, a las 22'21.

Revisión de pasaportes y formalidades de Aínsa, con la intervención del personal de VIAJES MARSANS, S. A. Asientos reservados en el tren francés.

Salida de Cerbère seguidamente.

Día 27.—Desayuno en Marsella. Salida seguidamente.

Almuerzo en Vintimille.

Llegada a GENOVA a las 18'16. Traslado al Hotel.

Tarda a disposición de los señores Peregrinos.

Día 28.—Mañana libre en Génova. Almuerzo. Traslado a la estación para salir a las 15.

Comida en coche restaurante.

ROMA.—Llegada a las 23'25. Traslado al Hotel.

Días 1º al 5 de Marzo.—Estancia en Roma. Pensión completa en el Hotel.

Día 6.—Traslado a la estación.

Salida de Roma a las 10'25. Almuerzo en coche restaurante.

Llegada a Florencia a las 15'41. Traslado al Hotel.

Día 7.—Estancia en Florencia. Pensión en el Hotel.

Día 8.—Desayuno y traslado a la estación, para salir a las 12'12.

Almuerzo en coche restaurante.

Llegada a Milán a las 18'50. Traslado al Hotel.

Durante el Carnaval hebrá en el local del Centro bailes los días 11, 12, 13, 17 y 18.

Día 9.—Desayuno y traslado a la estación, para salir a las 7'12.

Llegada a Vintimille a las 14'10, almuerzo en coche restaurante y a Niza a las 15'28.

Traslado al Hotel.

Día 10.—Salida de Niza a las 15'40. Llegada a Marsella a las 19'10.

Comida en el restaurante de la estación.

Salida de Marsella a las 20'15.

Día 11.—Llegada a Port-Bou. Cambio de tren y salida seguidamente.

Llegada a Barcelona a las 7'53, en donde se dirige vers la Peregrinación.

Trasiego por personas, pesetas 1.170.

Observaciones.—El precio comprende la pensión completa en los hoteles. Comida en los coches restaurantes y en ruta, propinas, etc., etc.

A objeto de dar mayores facilidades a los inscritos, el billete de ferrocarril Cerdanya-Barcelona-Córdoba, se facilitará por la ruta que el cliente deseé.

NOTA IMPORTANTE: Al objeto de evitar aglomeraciones en vísperas del clero de las inscripciones, rogamos a todas aquellas personas que desean inscribirse, lo hagan a la brevedad posible, avisando a las Oficinas de VIAJES MARSANS, S. A. Plaza de la República 2. Teléf. 2817

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado hasta la misma hora del sábado 3 de Febrero 1934:

A. Fuentes, Farmacia del Góbbo, P. Mármol de Baños; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; Sra. Viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; Farmacia del Correo, don José Sánchez Ruiz, Jesús María, esquina a Tendillas.

SIN BILLETES

Por viajar sin billete ha sido detenido en el tren 405, José González Algarra.



**Cuide usted
su estómago**
porque es la base de
su salud

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy sábado.

Sólo hoy, estreno de la producción Filmó. S. A., hablada en español,

AVIONES Y FIERAS

La superación de MISTERIOS DE ÁFRICA. Miles de cebras, jirafas y rinocerontes, galopando despavoridos ante el acoso de los aviones, a través de las inmensas llanuras africanas. De complemento se pasará «ATÍ ETISMO», cuyo complemento ha sido aplaudido por todos los públicos que lo han visto.

Mañana domingo, a las 3'45 sesión infantil. Programa mixto y regalo de juguetes.—A las 5'15 popular.—A las 7' media.—Y a las 10'30 especial, estreno de la dulciosa opereta sentimental de la UFLMS, «VUELAN MIS CANCIONES», con música de Franz Schubert. La película que ha batido el record. Cuatro semanas en el Cine de Madrid.

UNA BODA

Ayer, en la Parroquia de San Juan, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosario Guerrero Ortiz, y el apreciable joven don Matías Ruiz Quero.

Bendijo la unión el Párroco señor Redondo, actuando de padrinos don Afonso Jurado Muñoz y su distinguida esposa doña Raflesia Pérez Pérez.

Llevaba la novia de la novia el mismo año Juanito Darías Sánchez.

Los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los señores de Guerrero, donde se les obsequió con un espléndido «chuch», organizado por la boda, que estuvo anidísimo.

El matrimonio, al que deseamos muchas vesturas en su nuevo estadio, marcharon de viaje de novios a Sevilla y otras poblaciones.

GRAN TEATRO

Durante la temporada de Carnaval actuará en el Gran Teatro la compañía de comedias Aurora Redondo y Valeriano León, que debutarán el sábado 10, poniendo en escena «El anuelo Curro», obra de Fernández de Sevilla y Hernández Mir, que se estrenará en esta capital.

ROBO
En una taberna de la calle Morenilla, los «paracaidistas» aprovechando que el encargado se ausentó del mostrador se llevaron 175 pesetas que había en el cajón.

Los ladrones huyeron y quedaron allí dos cómplices que fueron detenidos.

Se les trasladó a la Comisaría donde uno de estos llamado Francisco García Olyss, con una hoja de atletismo se hizo varias cortaduras en el cuello y abdomen.

Fue curado en la Casa de Socorro.

MALEANTE

Ha sido detenido Asturio Alvarez Prato (s) Pililla, maleante.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda municipal, de tres a cinco de la tarde, en La Victoria.

«Vertientes», marcha, Quespo; «La del Sitio del Peral», fantasía, Sotillo y Ver; «En las estepas del Asia Central», Burdorff; «Cromos españoles», Julio Gómez; «El Niño Jefe», selección, Luis; «La canción del soldado», Serrano.

DESTINO

Se destina de Agencias a Córdoba el capataz de Telégrafos, con 3 500 pesetas, don Fernando Veras Polo.

EL PETARDO CONTRA EL MER-

CANTIL

El Tribunal de Urgencia ha condenado a ocho años a Rafael Gómez, autor de la colisión de un petardo en el Circuito Mercantil el mes de Diciembre pasado.

MECANOGRAFA

Para mecanógrafa, secretaria o cajera, cifradora, sastrería de ropa, mejoras y refer

CINE GONGORA. - Empresa S.A.G.E. - Tel. 2165

El Domingo día 28 de Enero de 1934

PRESENTA



MARTHA EGGERT



JUANAN MIS CANCIONES
CON LA ORQUESTA FILARMONICA DE VIENA
MUSICA DE FRANZ SCHUBERT.

LAS MEJORES PELICULAS EN EL MEJOR LOCAL

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Creando la Junta permanente del Estado que tendrá a su cargo dictámenes sobre asuntos de interés nacional.

La presidirá el Presidente de la República.

Disponeiendo que se prorroguen los presupuestos de las corporaciones que no estén comprendidas en el artículo cuarto de la ley de 22 del actual y a que se refiere el cuadro que se inserta.

Aprobando el escalamiento auxiliares de Obras Públicas.

Relación de escuelas vacantes cuya provisión corresponde a maestros.

La relación se publica con todo detalle y circunstancias.

Vacantes de médicos titulares.

Creando 14 jefaturas para los servicios de la reforma agraria.

Ministro

Marchó a Valencia el ministro señor Semper.

Gobernación

El subsecretario nos dijo que en Toledo 1.500 parados querían provocar la huelga general y podían que se solucionara su situación cuanto antes.

El conflicto escolar lo considera terminado.

Berrios sigue en coma con la gripe.

En provincias hay tranquilidad.

Pita

El ministro de Estado fué visitado por varios diplomáticos extranjeros.

Guerra

El ministro de la Guerra fué visitado por Iriarte, Feced y Valdívias que le pidieron hubiese garantía en Tercuel.

Una opinión

El periódico «Ahora», que dirige Montiel, recién, como es sabido, monárquico, y como a los pocos meses avivó la república su propietario Montiel lo hizo republicano.

Este periódico se ocupa hoy del paso del Rubicón por los agrarios y pregunta qué a quién ha traicionado éste al declararse republicanos.

Ellos no dijeron nada en las elecciones de forma de gobierno. Además las derechas fueron a las elecciones coaligadas con republicanos.

Escolares
Hoy han constituido clausurados los centros docentes.

Los haberes del clero

El dictámenes emitido por la comisión concedió dos tercios de sus haberes a cuantos sacerdotes se hallasen en posesión legal de su cargo el día 10 de Diciembre de 1931.

Este dictámenes fué aprobado por 10 votos contra 5.

Ahora pasará a informe de la comisión de presupuestos y luego a la resolución del Parlamento.

Labor práctica

«El Sol» se congratula de que en las Cortes haya comenzado una labor práctica discutiéndose temas como el del paro obrero y reanudar la escuela.

El gobierno debe plantear rápidamente estas cuestiones.

La enemiga a los agrarios

«El Socialista» en su número de hoy muestra su enemiga a los agricultores, diciendo que han tardado en declararse republicanos, pero han pasado unas horas para presentar la cuestión de la derogación de la ley de términos y derogación de la ley de la exención de fincas por la reforma agraria o por los sucesos de Agosto.

Los radicales votaron estas leyes —dice— pero ya se sabe que los compromisos de los radicales son como líneas trazadas sobre el mar.

El de los célebres anuncios

El periódico matutino de los Basques se ocupa del conflicto estudiantil y dedica grandes elogios a la FUE que considera perseguida.

El pan

«El Debate» es oportuna del pan y dice que los socialistas no deben quejarse porque el pan sea caro y malo, pues ellos lo confeccionan.

Y sin embargo...

«La Libertad» dice que no existe nada normal y sin embargo vivimos en constante estado de alarma y desasiego.

No se explica esa táctica no habiendo como no hay quien sustituya al Gobierno actual.

Perce que lo que se pretende es malograr la República o al menos la República liberal y democrática.

Por solidaridad

Zaragoza.—Los cuatro decanos de la Universidad han dimisionado como so-

lidarios con el rector y como protesta contra los privilegios de la FAE.

Los socialistas

La agrupación socialista de Madrid ha declarado un voto de censura al comité ejecutivo que dimitió y se ha procedido a la elección de nueva ejecutiva.

Prieto ha dirigido una carta al periódico «El Liberal», desmintiendo una información de París, según la cual él estuvo en tratos con Stavrák.

Dice que no sabía si que existiera

Huelga

Puertollano.—Se han declarado en huelga los mineros de Puerto Llano, alegando la mala calidad del carbón que les facilita la compañía.

Bombas

Ferrol.—Han sido detenidos los autores de la colocación de una bomba en una iglesia.

U. G. T.

El comité ejecutivo de la U. G. T. ha acordado por mayoría adhesirse a las gestiones de la ejecutiva socialista.

Junta

En el ministerio de Industrias se ha constituido hoy la junta de corredores e intérpretes maestros.

Bombas

La guardia civil del puesto de las Vetas, tuvo noticias de que en el Arroyo Abroñigal había escondidos explosivos y esta tarde practicó unas excavaciones, encontrando una bomba y 20 cápsulas.

Las excavaciones se suspendieron hasta mañana, quedando el lugar convenientemente vigilado.

Momentos antes la guardia de asalto encontró allí otra bomba.

Congreso

Final de la sesión de ayer

Entrevista con acierto Madariaga, que es interrumpido por los socialistas.

Dice a estos que no dirá que él representa al capitalismo, pues trabaja todos los días, lo que no pueden decir muchos de ellos.

Daféntela la enseñanza católica y dice que los socialistas no han sido capaces de crear establecimientos de educación como los que han quedado a las órdenes religiosas.

Lucio Martínez combate el dictamen sobre la ley de términos.

Hay varios incidentes entre socialistas y los diputados de la Ceda.

Se oyen palabras gruesas contra el Sr. Palanca y Madariaga exige se retiren y así se hace.

Entrevista La Bandera y se levanta la sesión.

Pasillos

Entre los escasos diputados que hoy han acudido a la Cámara estaba el sacerdote Pedro Martín, que comentaba unos artículos que hoy publica la prensa de Marcellino Domínguez y Matarranz, sobre la impostación de Iglesias.

Dice que él combatió en las Cortes Constituyentes la importación y que esta se hiciera sin pagar los derechos arancelarios.

Barcelona

Varias notas

Ha sido bombardeado comisario de orden público en Tarragona don Luis Pejoi.

Conocida la existencia de una banda clandestina se trabaja para averiguar donde está instalada.

Los agentes de aduanas han decidido la huelga de 24 horas, por el asunto de los paquetes postales.

Llegó el ministro Rocha.

Companys ha declarado que el vocal designado para delegado del gobierno para los asuntos de Trabajo, en el Consejo de Ayer es grato a la Generalidad y no se explica porqué el facilitar el nombramiento se ha dicho que se hace con arreglo al Estatuto.

No hay motivo que lo justifique.

Ha sido propuesto para una recomisión el catedrático Francisco Tojeira.

Un tranvía de la línea de Badalona ha dado hoy un topeazo a otro coche resultando 15 viajeros heridos.

Bilbao.—Se han encontrado diez bombas, botellas inflamables e instrucciones para confeccionar explosivos, en casa del secretario de la sociedad metalúrgica afecta a la Pat.

No se le da motivo porque huyó.

En un jardín de la calle Fermín Galán han sido encontradas 20 bombas en un rincón y escondido en el parque un saco de balas de nail y 50 balas sueltas.

Petardos

Para esta tarde estaba anunciada la inauguración del Cestric Clínica y a primera hora de la tarde ha estallado en el patio de butacas del mismo dos petardos, destrozando catorce butacas.

Los autores debieron entrar por una puerta contigua que está desalquilada. A pesar de ello se inauguró el cine. Sin otra novedad.

El atraco de hoy

Cuatro pistoleros se presentaron esta tarde en una fábrica de Margarinas de Juan Perla.

Se equivocaron respecto a la parte económica, pues solo pudieron llevarse ochenta pesetas.

El programa de los agrarios

Esta tarde a pesar de lo difícil que era averiguarlo por haberse juramentado los miembros de la minoría, hemos podido averiguar el programa del partido agrario que fué aprobado y sus cráudos no en detalle, en líneas generales si podemos decir lo siguiente:

El programa no es extenso.

En el prólogo se define la significación del partido.

En principio el partido esencialmente económico y su actuación tiene de beneficiar a la agricultura en general y en especial a la ganadería.

La política que ha de seguir tiene sobre todo a aranceles, subastas, crédito agrícola, policía rural, etc.

La parte progresista política como de su partido que aspira a gobernar, está definida claramente por su orientación derechista en general.

En cuanto al régimen de Gobierno reitera la palabra aceptar la república y tiene buenas disposiciones de ánimo para colaborar con los gobiernos de la república que acepten los postulados de su ideología y está dispuesto a gobernar como tal partido si las circunstancias lo exigen.

En la parte religiosa mantiene los principios que han servido de base a la propaganda de las derechas en las elecciones incluso la revisión de la Constitución en aquella parte que fué objeto de sus censuras en las pasadas Cortes.

En la parte sindicalista

El acontecimiento taurino del domingo 28

El genial matador de Toros

CAGANCHO

El «AS» de los toreros

FLORENTINO BALLESTEROS y el «AS» de los novilleros

REVERTITO

Puede usted verlos en el festival benéfico que se celebrará el próximo domingo 28 en la Plaza de Toros de Córdoba, por el ínfimo precio de tres pesetas Sombra y dos pesetas Soi.

Diestros de primera fila que después tendrá que pagar tres duros por verlos.

Amanecerá este magro festival la notable BANDA INFANTIL REPUBLICANA.

Aprovechese a adquirir localidad que se despachará en la taquilla del Gran Teatro desde el día 27, víspera de la magna corrida.

Cartelera

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Se venden cesas baratas» y «Esclavitud».

DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Mercado».

CINE GÓGORO.—Cine. A las 6:30 y 10:30, «Aviones y fieras».

La causa por los sucesos del 10 de Agosto

Ha continuado hoy la vista de la causa instruida por los jueces de Agosto de 1932 en Sevilla.

Se leyeron telegramas del ministro de la Guerra comunicando que el general Sanjurjo no puede asistir por hallarse enfermo.

El Presidente propone que se redacten unas notas y se envíe este escrito al general Sanjurjo para que conteste a tales cuestiones.

Dijo el general señor Ruiz Trillo y con él comenzó la prueba testifical.

Dijo que realizaba una visita de inspección por Andalucía y el peroramiento hacia tener un movimiento que no se notaba nada.

Los generales con mando declararon que ellos nada habían observado.

Estimó, teniendo en cuenta el gran prestigio del general Sanjurjo, que se recibieran sus órdenes como legítimas.

Entendió por ello que no cabe la posibilidad de aguzar a los oficiales en cartillas.

El coronel Ristori dice que se puso a las órdenes del general González, el cual le dió órdenes terminantes para evitar a toda costa que prosperase el movimiento.

El coronel de Seguridad Sr. Puigdemont dice que exhortó a las fuerzas de Seguridad que se encuadraran en el lado del Gobierno.

Discutió con el comandante a quien dijo que enfrentarse contra el Gobierno no era enfrentarse contra la república.

Los letrados y el público protestan por esas palabras.

Dijo a los oficiales que secundaron el movimiento que había faltado a su honor.

Arrecian las protestas contra el coronel catalán en tal forma que el presidente se cree

